

財經節目重見天日 或停播部分「特色節目」

## 重慶衛視改版 擬復播廣告

香港文匯報訊 據《華夏時報》引述重慶衛視多位員工透露，禁播商業廣告的重慶衛視將於4月2日改版，恢復廣告經營及財經節目播放，部分原有的主打特色節目將停播，但新的節目方案還未正式出台。各界普遍關注重慶衛視是否要擺脫「紅色頻道」定位。

3月15日，禁播商業廣告的重慶衛視當晚出現一年多來第一則商業廣告。再現廣告被外界普遍解讀為重慶衛視即將再次改版的信號，但官方對此一直守口如瓶，然而重慶衛視的多名在職和離職員工還是向媒體證實了外界的猜測。

據《華夏時報》引述重慶衛視《拍案說法》一名編導透露，重慶衛視4月2日會全面改版。另一欄目《改革與開放》

的員工亦說，重慶衛視改版後將會打造全新的大眾文化娛樂節目，也會恢復商業廣告播出，以前的電視財經雜誌——《財經時間》欄目也將於近期恢復。此外，去年主打的部分特色節目將會停播，但也不可能一次性換完，否則節目不夠，廣告也跟不上，現在新的節目方案還未正式出台。

### 廣告招商低調潛行

而重慶廣電集團廣告中心相關負責人則否認最近重慶衛視已允許廣告招商計劃，但該負責人同時表示：「儘管現階段不會馬上上商業廣告，但電視內容如何填充，集團已在考慮。」

重慶衛視於2011年1月3日、3月1日兩次宣佈改版。據《北方傳媒研究》的一份調查報告顯示，自第二次啟動大改版後，重慶衛視2011年在全國的排名急劇下跌至第34位，在首級衛視中排名第22位。

### 紅色頻道裁員減薪

此外，改版前重慶衛視每天播出的商業廣告時長近300分鐘，2010年全年廣告收入3億元左右，相比動輒攬幾十億元廣告收入的同行，這個業績算是自給自足。

然而改版後，重慶衛視原廣告收入部分由重慶廣電集團通過綜合經營自身平衡掉了1.5億元，剩下的1.5億元由重慶市政府補給。因經濟來源銳減，重慶衛視也大幅削減人手和減薪，團隊壓縮近1/4，留下的普通職員也減薪10%，管理階層減薪幅度最高達40%。

對於重慶衛視去年的改版，中國人民大學新聞學院副院長喻國明曾評價稱，重慶衛視是在走回頭路，違反媒介的發展規律。



重慶衛視擬復播廣告。網上圖片

## 首個機器人公園開門迎客

孩子們在內地首個環保鋼雕機器人主題公園參觀。新華社



香港文匯報訊 據新華社報道，浙江嘉興市建成內地首個環保鋼雕機器人主題公園，3月20日通過國家2A級景區評審組認證並正式對外開放。

該公園位於一座舊廠房內，建築面積1萬多平方米。公園展出的十二生肖、京劇臉譜、登月旅行等10多個主題場景共600多件鋼雕作品，都是50歲的朱克峰帶領着他的「鐵哥們」——環保鋼雕藝術團隊成員，用廢舊汽車、齒輪、鋼板、機床部件等各類金屬零件製作而成。從10多厘米到

4、5米高的機器人，從國外的機甲戰士到本土的鍾馗，大小不一、形態各異。

朱克峰2001年與4、5名志同道合的藝術家辭去工作，白手起家從事專業鐵皮車模製作。2005年，「鐵哥們」團隊來到浙江嘉興，開辦工作室和廢舊金屬回收站，成功把「鐵」字註冊成商標。2010年，開始傾力打造以鋼雕作品為主題內容的鋼雕公園，通過兩年多的努力，公園正式開放。朱克峰說，公園涵蓋了再生資源利用、環保、創意、教育、旅遊等多項意義和功能。

## 無錫一銀行負責人 涉捲款1億外逃

據中新社25日電 江蘇無錫警方證實，無錫江陰市農商行支行行長孫鋒，因涉嫌合同詐騙，並捲款外逃，已被國家公安部發出紅色通緝令。警方正對孫鋒的犯罪事實作進一步偵查，並全力開展追捕工作。

江陰市警方自去年12月31日，對孫鋒立案偵查。但孫鋒已於12月28日在未經組織批准下赴泰國旅遊，並一去不歸。今年1月7日，檢察機關對孫某批准逮捕。

官方通報查實，孫鋒以個人名義先後騙取多名親友借款1億餘元人民幣，這與媒體透露的孫鋒捲款2到3億元有比較大的出入。

另據上海媒體披露，渣打銀行上海新天地支行的客戶顧問吳伊甸本月6日被無錫市公安局以「涉嫌窩藏包庇罪」將其刑事拘留。法律界人士認為，她與孫鋒的鉅額資金轉移和潛逃泰國有關。

## 火車售票網癱瘓 石家莊千名旅客滯留

香港文匯報訊 據長城網報道，昨日(25日)早上7時左右開始，石家莊火車站售票系統出現故障，網絡癱瘓，無法出票，近千名購票旅客滯留。

同時，北京鐵路局管內的其他火車站也出現類似情況。

直至8時45分才恢復正常。事故原因在調查中。

特刊 責任編輯：朱其石 版面設計：伍泳傑

深圳市坪山新區召開轉型升級大會現場  
香港文匯報記者羅珍 攝



新區要走新型城市化道路，就要做到「四個突出」，其中一個「突出」，便是城市轉型升級與產業轉型升級相同步。

新型城市化，其核心包含「五個理念」和「四個突出」，「四個突出」中就包括突出城市轉型升級與產業轉型升級相同步。

坪山新區要跨越發展，關鍵還是要以「轉型發展」為主線，以「深圳質量」為標桿，着力打好投資、轉型和改革這「三張牌」。而轉型就是把重心放在發展戰略性新興產業和支持創新產業上：一是選准產業方向，打造系列園區，其中包括以比亞迪為龍頭加快以新能源汽車、動力電池、LED、太陽能為重點的新能源產業園建設；二是引進好項目，重點引進集總部研發生產於一體的企業。三是搞好配套，出台系列優惠政策、設立產業發展專項資金，扶持戰略性新興產業發展；四是儲備空間，通過土地整備等方式為戰略性新興產業發展儲備優質空間；五是支持創新創業型企業發展。

深圳市坪山新區黨工委書記 楊緒松

目標既定，重在落實。我們要以等不起的緊迫感、坐不住的責任感、慢不得的危機感，迎難而上，奮勇爭先，開拓進取，堅定不移地推進產業轉型升級，全力加快「五大新城」建設步伐！

深圳市坪山新區管委會主任 馮現學

# 坪山務實轉型基礎 打贏升級攻堅戰

三月鶯飛草長，坪山氣象萬千。在深圳坪山新區湧動大開發大建設的熱潮中，坪山新區有關部門領導日前到金龜智慧谷進行產業轉型升級調研，召開產業轉型升級大會。會上，坪山新區管委會主任馮現學強調以建設「五大新城」為戰略目標，堅持走新型城市化道路的實施路徑，加快產業轉型升級，打造高水平的功能新區。

香港文匯報記者 羅珍、特約通訊員 胡錯 深圳報道

在調研現場，馮現學坦言，新區產業層次較低、社區經濟形態單一，形勢倒逼產業轉型升級。據悉，經過長時間的謀劃和廣泛地徵求意見，坪山新區推進產業轉型升級的「1+4+3」配套文件已經出爐。「1+4+3」配套文件的推出，是坪山新區為推進產業盡快轉型發展推出的「系列組合拳」，指明了產業轉型升級的方向、目標以及實施路徑等等。

### 打造「五個平台」，務實轉型基礎

為了高質量地實現轉型，坪山新區堅持統籌理念，抓住產業發展的基礎性核心環節，着力打造「五個平台」，為產業轉型整合資源，築牢基礎和載體。

打造招商引資平台。瞄準高端產業鏈和戰略性新興產業，構建多層次的招商引資平台，統籌政府、社會、企業等多種招商引資力量，採取上門招商、零地招商、產業鏈招商等多種策略，提高招商引資的針對性和專業化水平等。

打造戰略性新興產業促進平台。堅持規劃引領，以「四

大產業園區」和「四大基地」建設為依托，統籌考慮戰略性新興產業引進、城市配套功能提升等工作，促進高端企業和創新要素集聚，推進產城融合，打造戰略性新興產業「引進—落地—試製—生產—產業化、市場化」的促進平台。

打造創新發展平台。引進專業的檢測驗證機構、實驗室，建設適合主導產業需求的標準廠房，集中引進產品認證、金融機構、科技信息、技術學院等中介服務機構，形成企業研發創新、小規模試生產、成長期融資、人才培養和科技服務為一體的創新服務平台。

打造社區轉型發展服務平台。委託專業機構開展各社區發展現狀與需求、未來發展思路、發展資源狀況的調查摸底，在此基礎上，開展一系列由政府、社區、企業共同參與的社區發展規劃專項活動，構建合作共贏平台。

打造企業綜合服務平台。完善政府與企業的溝通機制，建立領導幹部掛點聯繫企業制度，加快建設企業綜合服務電子平台，構建企業與政府雙向無縫溝通渠道，切實把企業的發展納入到新區的發展大局中來，實現共同發展、和諧發展。

### 抓住「六個重點」，打贏升級攻堅戰

大項目帶動戰略。以抓好大項目的引進、落地、投產為突破口，依托大項目構建大產業，加速產業轉型升級。創新招商引資機制，瞄準世界500強、央企和大型民企，力爭年內引進15個附加值高、帶動性強的重大項目等等。

培育高端增量。加快發展新能源、生物醫藥、新材料、互聯網、文化創意等戰略性新興產業，特別是重點鼓勵和引導生物醫藥、新能源產業發展，力爭到2015年生物產業佔全市預期總產值的五分之一，新能源產業佔全市預期總產值的三分之一。

提升傳統優勢產業。做大做強優勢產業，通過完善產

業鏈條，推動電子信息產業向高端化發展。

大力推進「騰籠換鳥」。綜合運用環境保護、節能減排、安全生產、知識產權、社會保障等方面的法律法規和技術標準，清理淘汰無證無照、安全隱患嚴重、高污染、高能耗的低端企業，力爭年內淘汰落後產能企業390家以上，為優質增量產業發展騰挪空間。

堅持創新驅動。加快建設以企業為主體、市場為導向、產學研結合的區域創新體系，引導和支持企業與高校院所聯合建設實驗室、研發中心、校企聯盟等創新組織，着力提高企業創新能力，推動創新資源向企業集聚，形成多層次、多形式產學研合作的共贏平台。

着力優化企業發展環境。大力實施「企業發展環境優化行動」，全面優化企業發展的軟硬件環境。



深圳市坪山新區組織轄區內23個社區書記參觀社區轉型升級



深圳市坪山新區來金龜智慧谷調研產業轉型升級